

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Puntos de suscripción.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

En la redacción y admon., Torrijos, 57, bajos.—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—En los demás puntos, 5 id. trimestre.—Fuera de España, 10 id. id.—Pago anticipado.—Número suelto 5 céntimos.—Atrasado, 10 id.

COMPañIA DE NAVEGACION

A VAPOR DE LOS

SRES. SITGES Y SALINAS



Líneas regulares y fijas
Entre Alicante y costas de
Francia y Argelia

por los magníficos vapores de gran marcha
y excelentes condiciones

AFRICA, SITGES HERMANOS
Y NUEVO CORREO DE ALICANTE

Línea de Orán.—Siguiendo la costumbre que desde antiguo tiene establecido esta Empresa, y para dar mayores facilidades a los señores Cargadores y Pasajeros en la línea entre este puerto y el de Orán, se establece un doble servicio a partir del 1.º de Abril de 1900, en esta forma:

Servicio bisemanal.—Martes y viernes.—Vapor "Africa", saldrá todos los martes a las cuatro de la tarde.

Vapor "Nuevo Correo de Alicante", saldrá todos los viernes a la misma hora.

Ambas salidas con escala en Cartagena.

Línea de Argel.—Servicio desenal.—Salidas para el puerto de Argel todos los días 6, 15 y 25 de cada mes, a medio día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para todas las líneas a precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas camaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditado desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

Arioz valenciano

(Véase la 4.ª plana)

PROPAGANDA REPUBLICANA

MILLERAND Y LOUBET

Grandioso ha sido el espectáculo. Los hombres que dirigen los destinos de la Francia republicana han estado a la altura de las circunstancias midiendo de modo admirable la trascendencia del acto y la significación verdadera del gran Certamen internacional que, para gloria del pueblo francés y de las instituciones republicanas, se ha inaugurado el sábado último en París, precisamente en los momentos mismos en que la gran figura del Hijo de los hombres resurgía en su doctrina proclamando la igualdad entre los hombres.

Por entre los hombres proclamó el gran Mártir del Gólgota, sacrificado por los egoísmos de los antiguos cultos.—Solidaridad universal para realizar el progreso—decía el ministro francés el sábado último. Por la concordia universal clama el gran Loubet, el severo presidente de la República francesa.

Aún hay esperanzas, porque cuando los directores de la política que llevan la dirección del Estado de un gran pueblo se expresan así, es que no se ha perdido todo, es que caminamos hacia el supremo ideal de la paz y

de la concordia por el admirable inflajo de las democracias modernas.

Tienen fé los hombres de la moderna y redimida Francia; de esa nación admirable que, al finar el siglo XVIII, proclamó los derechos del hombre, y cuando espira el siglo decimo nono levanta la bandera de la solidaridad humana y del trabajo como verdadero signo de redención y de pacificación del mundo, en que el siglo próximo ha de completar la obra iniciada en la presente centuria; pero tienen la fe de la observación, la fe fundada en la razón y en la ciencia, la fe consagrada por treinta años de instituciones de libertad y de progreso, que han ido, paso a paso y día por día arrancando a la reacción y al egoísmo exclusivista del privilegio sus más fuertes baluartes, para traducirlos en derechos de los que sufren y mejorar y perfeccionar la situación de las clases que trabajan y producen.

La firmeza de las declaraciones de Millerand y de Loubet son la mayor y más eficaz garantía de la emancipación del hombre y de la dignificación del trabajador y del que sufre, y acusan un profundo convencimiento de que la democracia ha conquistado por completo el mundo, y que ya no podemos retroceder ni volver atrás.

Gobernantes a lo Loubet y Millerand merecen bien de la humanidad, no ya de sus administrados solamente; porque, poseídos de su papel de directores, rompiendo con la rutina y con el miedo, abren las válvulas del inmenso motor de la humanidad para proclamar sin arrogancias, pero sin temor alguno, la necesidad de marchar con paso firme a realizar el bien por los caminos del trabajo.

Poco importa que los desdichados gobernantes que imperan en España sigan apegados a los rutinarios y viciosos procedimientos adecuados al sostenimiento de un régimen desacreditado y caduco, si de la parte allá del Pirineo soplan aires purísimos de esperanza, que han de influir poderosamente para sanear el ambiente impuro que respiramos, despertándonos de este letargo de muerte en que nos vemos sumidos por el agobio de tanta desdicha y de tan grandes desventuras como hemos experimentado.

El soplo purísimo de ese viento vivificador secundará nuestros músculos, nos despertará de esta pereza ingénita y, émulo de ese pueblo tan grande y tan próximo a nosotros, nos sentiremos capaces para conquistar también los progresos del ideal, redimiéndonos de la pesada tutela y emancipándonos de tutores que nos han conducido al abismo y nos han precipitado en la deshonra, buscando en la democracia la redención de España, y en otros Loubet y Millerand los caudillos que nos guien por el camino del progreso, del trabajo y de la verdadera libertad.

PORTUGAL... ¡ESPAÑA!

La monarquía portuguesa, al abrir la puerta a los ejércitos ingleses, ha cometido una falta que tarde ó temprano pagará.

Volvamos la hoja para ver lo que hace la monarquía española.

Los periódicos de Canarias dan cuenta de lo sucedido en Las Palmas, causa, sin duda, de la dimisión del general Bargas, que tanto ha dado que hablar estos días.

Los cruceros ingleses y los buques transportes de tropas entran y salen de los puertos españoles como y cuando quieren, hacen provisiones de carbon y combustibles siempre que les dá la gana, ni más ni menos que si Inglaterra no estuviere en guerra con otra nación ó España no se hubiese declarado neutral en la contienda. Pero hay más aún: los cruceros ingleses usan y abusan del derecho de visita que no tienen en aguas jurisdiccionales españolas y menos dentro de puerto español.

Llegó a Las Palmas un buque francés con material de guerra para la colonia de Dakar: así que hubo echado anclas, un bote de un crucero inglés intentó visitarlo; el capitán

del buque francés se opuso, como es natural, á que los ingleses subieran a bordo; entonces el crucero inglés, destacó una lancha con gente armada contra el barco francés; éste subió la escalera, izande inmediatamente la bandera española.

Verla el capitán del crucero y tocar á zafarrancho de combate, todo fué uno. El «Carlos V» que estaba en puerto, hizo otro tanto aprestándose á la defensa de un buque atropellado en jurisdicción y bajo la protección de España, y Dios sabe lo que habría sucedido si las autoridades y personas influyentes de Las Palmas no hubiesen acudido al puerto, interviniendo en el desafío.

Salíó el buque francés y tras de él el crucero dándole esaza.

Ni un comentario. España es también esclava de Inglaterra. Ni más ni menos que Portugal.

La restauración saguntina ha acabado con la leyenda española.

Ya no somos nada más que esclavos, á los que se nos trata á puntapés.

¡Y todavía hay aquí monárquicos!

Juicios sobre la crisis

El Sr. Paraíso

Zaragoza 19.—He consultado al Sr. Paraíso sobre la solución de la última crisis, y me ha dicho lo siguiente:

«El juicio que merece á la Unión Nacional la última crisis será muy pronto conocido, pues el Directorio debe reunirse dentro de plazo brevísimo, y entonces expresará su opinión, con su claridad acostumbrada, por medio de actos, que es el lenguaje de que más gusta.

Personalmente, y ya sin las trabas que me imponen mis respetos á Costa y al Directorio, no tengo por qué ocultar mi opinión.

Veo en la crisis dos aspectos igualmente graves.

Uno, que Silvela haya hecho mangas y capirotes llamando á quien mejor le ha servido, como si el movimiento del país no hubiera marcado una opinión, é como si, oficiando de Luis XIV, hubiera dicho: El Estado soy yo. Estas cosas, clásicamente españolas, demuestran, además, que continúa la eterna historia de la vieja y mala política y de hombres que han de pasar necesariamente á la posteridad como autores, cómplices y encubridores de la desmembración de la patria y del despilfarro de la fortuna pública.

«Mi lealtad es incompatible con toda clase de prejuicios, y los demostro ía juzgando personalmente á priori hombres sin historia gubernamental, negándoles hasta los buenos propósitos que pueden llevar al ministerio.

Pero han transcurrido veinticuatro horas, y dentro de cuarenta y ocho buscaremos en la Gaceta la satisfacción que le es debida al país, ya que las palabras y las promesas constituyen un gastado recurso que no engaña á nadie.

Es urgente y necesario ganar los diecisiete meses estérilmente perdidos, y es indispensable que las reformas vengan en el sentido radical reclamado por el país.

El segundo aspecto que tiene para mí la crisis, y creo que tendrá para la nación, es la amargura, el desencanto que produce la solución de la última crisis, viendo cómo ante la unánime protesta del país sigue gobernando quien, olvidando sus promesas, dejó incumplidos sus deberes, contribuyendo con tal conducta á aflojar los lazos de la familia española.

Respetuosa y claramente, según corresponde á fieles servidores de la verdad y de la patria, hizo llegar á ciertas alturas la necesidad de emprender nuevos rumbos y el divorcio manifiesto del país con los hombres que le regían.

Resientemente señalaba yo la necesidad

de nuevas Cortes que, nacidas de un plebiscito imparcial, realizaran la obra que los hombres de partido resistían. La solución de la crisis significa también una patente de sanidad para el Parlamento, que, salvo laudables esfuerzos personales, no representa la voluntad del país.

En toda nuestra campaña nos cuidamos de marcar bien la divisoria entre el Gobierno y los otros poderes, porque lejos de nosotros el propósito de establecer solidaridad entre ellos. Los hechos sin embargo, van haciendo el vacío alrededor de nuestras esperanzas. Esto traerá al país la desilusión de ver cómo la realidad defrauda y esteriliza los patrióticos y desinteresados esfuerzos que creemos dignos de mayor consideración.»

AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del alcalde señor barón de Petrés, celebró anteayer sesión la corporación municipal.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior.

Se dió lectura de un expediente de Ornato aprobando la Excm. Corporación municipal el dictámen emitido por la Comisión.

El segundo asunto que figuraba en la orden del día motivó un largo debate.

Consistía éste en un informe de la Comisión de aguas; firmaban dicho informe los señores Orts y Gadea, y en él consideraban que no era equitativo que la dueña de la mina de agua denominada «Santa Rosa» abasteciera de dicho líquido, como venia haciéndolo, á algunos particulares; califican el abastecimiento de parcial, y entienden que para no incurrir en responsabilidad civil, no debe tolerarse dicho abastecimiento.

El Sr. Orts enseña una copia fotográfica de un recibo extendido por la dueña de la citada mina, para el cobro de una cantidad por el abastecimiento de agua.

Entáblase un largo debate, interviniendo en él los señores Orts, Guardiola, Martínez Torrejón, Miguel Mas, Campos y el alcalde presidente, quien propone, que con objeto de que la Corporación municipal pueda dictaminar dentro de lo legal, bien recaiga en favor de la Compañía de las aguas de Sax, ó de la dueña de la mina «Santa Rosa», que el asunto pase á estudio del abogado consistorial, y después de ser el dictámen emitido por persona perita, fallar con justicia el asunto.

Continúa el debate, terminando por fin éste, acordando por mayoría quede el asunto ocho días sobre la mesa.

Terminados los asuntos que figuraban en la orden del día, y no habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión.

En el Transvaal

Telegrafía lord Roberts desde Bloemfontein diciendo que está tomando todas las disposiciones necesarias para impedir el movimiento que los boers intentan hacer sobre el flanco derecho de las tropas inglesas y proteger al mismo tiempo todos los puntos vulnerables de sus líneas de comunicación.

Los despachos de los corresponsales expresan la esperanza de que el avance del generalísimo será un hecho antes de la próxima semana, pero los críticos militares opinan que nada se puede asegurar todavía. Todo depende de la situación general de la caballería, que en estos momentos está reñovando el ganado, y de la cantidad de víveres que lord Roberts puede reunir en Bloemfontein, para hacer de esta plaza una verdadera base de operaciones.

Bajo estos dos aspectos la organización de las tropas inglesas está todavía incompleta. Los ferrocarriles del Cabo no pueden transportar más que una cantidad limitada de mercancías con una velocidad de treinta kilómetros por hora.

La línea férrea es de la llamada estrecha,

y en razón de las pendientes muy escarpadas, por las cuales suben los trenes, no pueden llevar más que un pequeño número de vagones.

De esta suerte, un tren de mercancías puede llevar mucha menos carga que cualquiera expreso de una línea europea.

El material de transporte es muy defectuoso y no pueden circular más de tres ó cuatro trenes entre el Cabo y Bloemfontein.

Además, como todo ese material ha sido empleado casi exclusivamente en el transporte de caballos, tropas, municiones y vestuario, queda una parte reducidísima para dedicar al aprovisionamiento.

Hé aquí los telegramas más interesantes de última hora:

Continúan llegando al puerto de Beira transportes ingleses, conduciendo personal y material de guerra.

Ultimamente han fondado cinco transportes con tropas, material de guerra y ganado, procedentes de la Australia.

Espérase que en Mayo llegarán 22 transportes conduciendo más ganado.

—Telegrafían de Cronstand que el general Brabant sigue resistiéndose y que los boers le acometen resueltamente, interceptando el camino á los refuerzos que van hacia Bloemfontein.

—Dicen del teatro de la guerra que los boers rechazados atacaron el ala izquierda inglesa en Gannesberg.

En la colonia del Cabo trabajase con ahinco para excitar en rebelión á los colonos contra Inglaterra.

—Las tropas inglesas del coronel Pummer se han atrincherado fuertemente al Noroeste de Mafeking.

Los indígenas procedentes de esta ciudad dicen que reina el hambre entre los habitantes de la ciudad.

En el último combate fueron conducidas al cementerio dos carretas repletas de cadáveres.

—Los despachos de Buller y Warren relativos al desastre de Spion Kop, demuestran la desarmonía que existe entre ambos generales.

El generalísimo Roberts condenó á Warren acusándolo de incapacidad administrativa y de ser el causante de la derrota de Spion Kop.

La prensa dice que el gobierno debe proceder con energía en este asunto.

NOTAS Y NOTITAS

De las fiestas de Agosto habla *La Regeneración* en su editorial y confía que se hagan muchas cosas, con buena voluntad y actividad.

Precisamente de lo que carecemos los alicantinos.

Ahora salimos con que se explotan los vicios sociales.

Esto lo dice *El Correo*, periódico de la situación.

Parece que en Elche se explota el vicio, y que D. Manuel Gómez Valdivia, ex-alcalde de aquella ciudad, espera que el gobierno le llame, para que acabe la explotación sin duda.

Como si lo estuviéramos viendo. Eso debe ser que en el casino de Elche se tira de la oreja á Jorje.

Paciencia y barajar caballeros, y orto talla.

Casas de préstamos

El importe del timbre en los empeños se ha rebajado considerablemente con la nueva ley.

Todas las operaciones que pasen de diez pesetas pagarán solamente un sello de diez céntimos hasta llegar á quinientas, pasando de esta cantidad, de veinticinco, y pasando de mil, de cincuenta.

Es una ventaja.

Todos los empeños que llevan timbre móvil irán garantizados con la presentación de la cédula personal del empeñante.

Españoles

Hay en la isla de Cuba, según informaciones de nuestro cónsul, sesenta y siete mil españoles, cabezas de otras tantas familias. Consuéla ver que en aquella tierra donde vive pujante el odio á los vencidos, hay tantos hombres que levantan en sus hogares un altar á la patria humillada, y hacen por sí y por sus hijos pública confesión de amor y lealtad á ella. ¡En Cuba «yankees» hay sesen-

ta y siete mil buenos españoles! Cuando Cuba era española, hubo momentos en que pudo creerse que no había tantos.

Debiendo procederse á la confección del apéndice de rectificación al amillaramiento de la riqueza de esta capital y su término, y necesitando conocer el movimiento de la población, están obligados á prestar declaraciones juradas:

1.º Los propietarios que hubiesen adquirido fincas ó ganados, ó enajenado las que tengan amilladas, exhibiendo los documentos justificativos.

2.º Los de fincas urbanas que las tengan en reedificación ó no se hallen inscritas en el registro civil.

3.º Los que tengan amillaradas las que hayan reedificado ó construido de nueva planta, ó aumentándoles nuevas habitaciones, expresando su producto anual.

Dichas declaraciones se presentarán, extendidas en papel común, en la secretaría de la Comisión de evaluación desde el 25 del actual á fin de Mayo próximo.

Exposición de París

Se ha puesto á la venta en las principales librerías, centros y kioscos, el primer número de la revista «La Exposición de París», que se publica en Barcelona, ilustrada con profusión de grabados y 40 páginas de texto, por solo 20 céntimos el cuaderno.

Contiene la nueva revista la Exposición, España en París, Guía del viajero. Curiosidades de la capital de Francia, París al día.

El «clou» ó sea el de dicha publicación, son los regalos que consisten en un pasaje gratuito á la Exposición y ocho bonos garantizados por el gobierno francés con opción á importantes lotes metalicos.

Un requisito más

Con arreglo á lo dispuesto en la ley del Timbre los dueños ó encargados de los edificios donde se ejecuten obras, deben previstarse de una licencia taxonaria en el Ayuntamiento, sin cuyo requisito serán suspendidas las obras.

Los españoles de Filipinas

Telegrafían de Washington que la comisión de negocios del Senado ha informado favorablemente la prórroga de un semestre como plazo para que los españoles residentes en Filipinas opten por la nacionalidad.

La fiesta del trabajo

Han comenzado los preparativos en toda España para la celebración del primero de Mayo de la Fiesta del Trabajo.

La agrupación socialista de Madrid se ha dirigido á todas las organizaciones obreras á nombre de los representantes de ésta en la última Asamblea para acordar los actos que hayan de realizarse.

Del dicho al hecho...

La labor de las actuales Cortes ha sido inútil, estéril para el país.

En cambio la impresión del diario de Sesiones ha costado á la nación cuarenta mil duros.

Esto demuestra que si la obra parlamentaria ha sido infecunda para España, en cambio el derroche de discursos ha sido grande.

Por eso en todas partes, el disgusto general se acentúa más cada día.

Y el parlamentarismo viene á menos, por su esterilidad para el bien, con gran contentamiento de los enemigos de los sistemas liberales.

La compañía de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante, anuncia que habiendo sido inutilizadas las obligaciones que esta compañía ha adquirido en la subasta celebrada el día 24 del mes próximo pasado, para su amortización, se pone en conocimiento del público que la numeración estará de manifiesto en el cuadro de anuncios todos los días laborables.

Un demente

Era tan sosegada su locura, que una niña de diez años hubiera logrado custodiarlo sin peligro alguno.

El infeliz no se queja, ni tiene, como la mayor parte de los dementes, la idea fija de evadirse, y la señora de Rosarielles habría podido tenerle á su lado sin el menor riesgo,

y sin necesidad de confiarle á manos mercenarias en un manicomio.

Al levantarnos de la mesa, el doctor Pertuzes me dijo bruscamente:

—¿Quiere usted verle? Estoy seguro de que le reconocerá á usted en el acto. El caso merece la pena de ser observado, pues no se encuentra uno de manos á boca con un individuo que se cree muerto y que habla de sí mismo como si hablara de un amigo cuyos desdichas lamenta.

A los pocos instantes, mientras el médico visitaba otros enfermos, me acerqué á M. Rosarielles, que se paseaba por el jardín con las manos en la espalda y la mirada fija en el firmamento.

El pobre había envejecido y tenía el aspecto de un hombre de cincuenta años. Al andar parecía una de esas bestias de carga que han trabajado de sol á sol y que están rendidas de cansancio.

Y ante aquella ruina, ante aquel terrible infortunio, recordaba yo los brillantes tiempos de aquel desdichado, á quien todos enviábamos cuando contrajo matrimonio con la encantadora miss Simpson.

La dicha, como vulgarmente se dice, le salía por los poros.

Parecía aún más alto y más robusto de lo que era en realidad, y se nos presentaba como un gigante sometido al lado de la delicadísima rubia y sonrosada Maud Simpson, cuyo talle habría podido ser ceñido por un brazalete.

Aquella mujer evocaba en el pensamiento la idea de una flor marchita al pie de una colina.

¿Qué había ocurrido entre los dos para que el uno hubiese perdido la razón y la otra se mostrara tan egoísta y tan implacable y se arrojara sin volver la cabeza como los soldados en retirada que olvidan tras sí á los heridos?

Apenas me hubo visto Rosarielles, se me acercó, me dió la mano y exclamó como sorprendido de aquel encuentro:

—¿Tú aquí? ¿También has venido á ponerle en cura?

No quisiera desengañarle é inventé la historia de una neurosis imaginaria para salir del paso.

Charlamos de varias cosas y nos sentamos en un banco á tomar el sol. Al oírle, nadie habría sospechado que tuviese la cabeza desordenada, pues hablaba á meda voz y me daba cuenta razonada del método de vida que se observaba en el establecimiento de doctor Pertuzes.

Pero de pronto, repuso el loco con la mayor naturalidad del mundo, después de haber encendido un cigarrillo:

—¿Y Rosarielles? ¿Qué ha sido del gran Rosarielles, aquel amigo nuestro que se casó hace tres años con la hermosa miss Simpson?

No supe qué contestar; pero por fortuna el demente no me dió tiempo para ello y proseguió en estos términos:

—¿Qué hombre tan desgraciado! ¡Te aseguro que muchos de los que le envidian cambiarían de modo de pensar si supieran lo que yo sé y conocieran los martirios que ha sufrido desde el día que contrajo matrimonio. Aquel mocetón tan vigoroso que se hubiera atrevido á luchar con un gigante, se enamoró, por la ley fatal de los contrastes, de una criatura tan débil, tan débil, tan inmaterial, que parecía un ángel bajado del cielo.

Rosarielles la amaba con delirio y se esforzaba para que el corazón de aque la mujer vibrase al unisono del suyo y se desheara al fin.

Y el infeliz pagó bien caro su empeño. Sufrió los horrores del vértigo, y fué torpe y brutal como si hubiese abusado del alcohol. ¡Qual de los dos se equivocó al emprender el camino de la vida conyugal, el marido ó la mujer?

Al fin comprendió Rosarielles que su esposa huía de él y procuraba verse libre de aquel amor que torturaba su espíritu. Y el imbécil del marido nada via, hipnotizado por la belleza de miss Simpson, y atento únicamente á amar á una criatura de marmol.

Al cabo de algún tiempo Maud arrojó la máscara y acentuó los desdenes con que habría de continuar el amor propio de su esposo. Rosarielles acabó por someterse y aceptó generosamente aquella especie de viudez, sin tratar de imponer nunca su voluntad.

El desgraciado cifró su orgullo en soportar valerosamente su desgracia, en ser casto y fiel, y en no alejarse de su hogar porque era muy bueno y honrado.

Esperó como un héroe que su adorada Maud se compadeciese de su infortunio y la abriese sus divinos brazos.

Y con una tristeza que partía el corazón añadió el pobre loco:

—Le he perdido de vista como á tantos otros amigos; pero me acuerdo mucho de él, y de jero por con toda mi alma sus desgracias. Te confieso que tiemblo al pensar que cualquier día pudiera yo recibir una carta enlutada, anunciándome que Rosarielles se ha suicidado para olvidar de una vez á su implacable verdugo, á la blanca, á la rubia, á la maravillosa miss Simpson. ¡Qué grandes tristezas hay en el mundo!

...Nos estrechamos la mano y me separé presuroso y perturbado como si hubiera sido víctima de una pesadilla, y hubiese perdido la noción de la realidad.

Salí, pues, del manicomio, sin despedirme del doctor Pertuzes, movido tan solo por la febril impaciencia de entrar en la normalidad de la vida, de codearme en la calle con la gente, de oír cantar y reír á los transeúntes.

René Maizeroy.

CORREO DE MADRID

20 Abril 1900.

Señor Director de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA —Alicante.

Muy señor mío: Sagasta considera ofensivo para el Sr. Marqués de Pidal el nombramiento de Gasset. «El Imparcial» ataca rudemente á Sagasta. Este dice que no espera la reorganización de los servicios, y que el nuevo gobierno es peor que el anterior.

Tetuan dice que la crisis ha sido familiar. Asegúrase que las Cortes se abrirán para Mayo principalmente para dar cuenta del matrimonio de la Princesa con Caserta. Se ha precipitado la crisis por querer formar un Gobierno favorable al regio enlace.

Sagasta es también favorable á la boda por complacer á la Reina. Se ha admitido la dimisión del subsecretario de Marina.

Los diputados catalanes han felicitado al señor Silveira por haberse encargado del Ministerio de Marina.

Se le ha telegrafiado al marqués de Lema ofreciéndole la subsecretaría de Gracia y Justicia pero aun no ha contestado.

Si no aceptase se nombraría al Sr. Burgos. Se considera seguro que el Sr. Aparicio desempeñará la subsecretaría de Gobernación, Bugallal la de Hacienda, la Dirección de Obras públicas Castell y en la de Agricultura continuará el barón del Castillo de Chirel.

Esta noche ha visitado al Sr. Silveira el señor Gasset, y después el subsecretario de Estado para notificarle el fallecimiento repentino del ministro de la República de Santo Domingo en Madrid Sr. Escortiza.

Hoy se acordarán los honores que se le han de hacer al cadáver, El Corresponsal.

Varias noticias

Ayer marcharon á Alcoy á presenciar los festejos que se están celebrando en dicha ciudad el gobernador civil Sr. Casas, el militar general Marquez, el diputado por Alcoy señor Canalejas y el jefe de los fusionistas alicantinos D. Rafael Terol, acompañado de su bellísima hija Asunción.

Después de permanecer unos días en Játiva con su distinguida familia ha regresado á Alicante, el presidente del colegio de farmacéuticos D. Vicente Benet.

De paso para Villajoyosa estuvieron ayer en Alicante los Sres. Lloret y Buades, el primero reputado médico, y el segundo del comercio, que vienen de las fiestas de Murcia. Feliz viaje.

Informados por personas que nos merecen entero crédito, podemos asegurar que para el día 30 del presente mes se reunirá nuevamente en Madrid el directorio de la Unión Nacional, con el objeto de acordar la publicación de las conclusiones tomadas en la anterior reunión por dicho organismo.

Por el señor Gobernador civil de la provincia se convoca para el día 1.º del mes de Mayo próximo, á la Excm. Diputación provincial, con el fin de celebrar la reunión semestral ordinaria, con arreglo á lo preceptuado en la Ley provincial vigente.

Los toros que tiene comprados la Empresa Arrendataria de nuestro circo taurino para la corrida del día 29 de Junio, son de la acreditada ganadería de D. Joaquín Pérez de la Concha, hermanos de los que en el año anterior fueron lidiados en esta plaza por el Valenciano, Flinto y Templeto, y que por su bravura y nobleza tanto llamaron la atención.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho...
Depósito de vidrios planos.

PLAZA DE TOROS

Hoy domingo a las cuatro de la tarde se celebrará en nuestro circo taurino una variada función, por la notable compañía gimnástica que dirige D. Luis Agustini.
En dicha función tomarán parte todos los artistas de la citada compañía, representándose por primera vez la bonita pantomima mágica de gran espectáculo titulada «El Diablo en Palacio».
Entrada general un real.

A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar ante el Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement.
Allí encontrareis de todo lo que vuestros gustos apetezca, a precios sumamente baratos.
Hay una infinidad de objetos con recuerdo de Alicante.
Conque, ya lo sabéis, en el paseo de Mendez Núñez, número 4, tenéis el Gran Bazar de Clement.

Ha regresado a Pego, pueblo de su residencia, nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes republicano, D. Camilo Perez Pastor.

HERIDO DE AYER

Ayer tarde le fue inferida una herida profunda grave en el espacio intercostal derecho a un sujeto decentemente vestido, que no pudo decir su nombre por encontrarse alcoholizado.
El agresor es un ciego, hijo de Miguel Llorens.

Esta noche tendrá lugar en el Café Español un gran concierto por el sexteto, el cual ejecutará el siguiente programa:

- Primera parte
- 1.º Chantilly, Tanda de walses.—Waldteufel.
 - 2.º Moraima, Capricho instrumental.—Es pinosa.
 - 3.º Coppelia, Preludio y wals lento.—Delibes.
- Segunda parte
- 4.º Gran fantasía de La Bruja.—Chapi.
 - 5.º Primera Lágrima, Melodía.—Marqués.
 - 6.º Loreto, Gavota.—Foglietti.

Concierto para el lunes

- Primera parte
- 1.º Le Collier d'or, Ouverture.—Herрман
 - 2.º Marcha Indiana.—Sellenich.
 - 3.º Coppelia, Preludio y wals lento.—Delibes.
- Segunda parte
- 4.º Gran fantasía de La Bruja.—Chapi.
 - 5.º Primera Lágrima, Melodía.—Marqués
 - 6.º Babu Frei, Polka.—Strauss.

MOLISMINI

Infalibrequita manchas.—Drogueria «El Timon», Calatrava, Alicante.

En el zaguan de las casas Consistoriales se están llevando a cabo importantes reparaciones con el fin de que ofrezca mejor aspecto esta parte del Palacio Municipal, tan afeada hasta la fecha.

Ha marchado a Alcoy, con el exclusivo objeto de presenciar las fiestas de aquella ciudad, el conocido joven D. Julio C. Porcel.

Feliz viaje.

Farmacia de Aznar

Sagasta 26

Se recibe todos los meses vacuna del Instituto Félix et Fluck Laussanne (Suiza).—Tubo una peseta.

El día 15 del actual empezaron a regir en todas las líneas de Madrid a Zaragoza y a Alicante la tarifa especial número 102 para el transporte de viajeros a precios reducidos, con tarjetas de abono trimestrales, semestrales y anuales, de carácter personal e intransferibles.

Ayer mañana llegaron a nuestra capital los conocidos autores de la aplaudida zarzuela «Curro Vargas», D. Joaquín D. Centa y D. Manuel Passo.

Sean muy bien venidos.

A los inteligentes

COGNAC PRUNIER

De venta en todos los cafés, casinos y establecimientos del ramo.

Para detalles, muestras y pedidos, Alfredo Esplá Lamaiguere.—Alicante.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LES TROIS FRERES CONSEIL

Saldrá de este puerto para BORDEAUX el 24 del corriente, admitiendo carga para La Rochelle.

HERMANCE CONSEIL

Saldrá de este puerto para ROUEN el 25 del corriente, admitiendo carga para París-Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse a su consignatario en Alicante, Augusto Sempé, calle Babel 2, y Plaza Isabel II.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. Hay ostias frescas. San Fernando y Esplanada de España.

CAFÉ SUÍZO Y BILLARES

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país.

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca a presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirven el exquisito café mezcla de Moka, Puerto Rico y Caracolillo.

Esplanada, 53 y Victoria, 8.

ALICANTE

LA SIN RIVAL

Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas
agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

A LAS FAMILIAS

Gran Drogueria

EL TIMON JESUS NOGUEIRA

Surtido general en Drogas y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos en el estenso ramo de Drogueria general, además de los artículos de Pintores y Decoradores, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo a quien debe sin ambages ni pamplinas el buen nombre de EL TIMON.

Específicos garantidos todos por sus autores.

PAPELES PINTADOS

Sin inmodestia, no conozco en España una casa que tenga más, ni mejor surtido que EL TIMON; 80.000 rollos de diferentes dibujos.

Calatrava, 7.—Alicante

Espectáculos.

SALON EXPRESS.—Función para esta noche desde las siete en adelante, en este salón instalado en la plaza del Teatro, por el Cineograph, Stereopticon y Fonógrafo combinados.

Entrada general 20 céntimos.

LA ELEGANTE

Corceteria.—Sagasta, 48 antes San Francisco.



La única casa que en esta ciudad los hace en diferente modelo, corte elegante.

ULTIMA HORA

Madrid 21 (7:25 n.)

Confirmase boers vuelven a sitiar Ladismith. Situación Roberts comprometida.—Rumor Rusia de acuerdo con Alemania y Francia dirigen Inglaterra exigiendo terminación campaña Transvaal.—Dato ha negado rotundamente que se abran en Mayo las Cortes para tratar de la boda de la Princesa de Asturias.

Bolsa—73'00-29'00.

ALICANTE

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ.

—Ahora lo comprendo. ¡Envidiosos, cobardes! No tienen valor para dar el golpe por su mano, y... En una palabra, aquí está lo que dije para mí colete esta mañana: —Sé la cita de la Lechuza y el hombre alto; tengo buenas piernas, y voy a esperar. Si mi amo el descargador me echa de menos, peor para él.—Llego aquí, veo este barranco traigo de acullá un brazado de heno, me entiero hasta los ojos y aguardo a la Lechuza. Pero en esto aparecéis en el llano con la pobre Guillaobra, que viene a sentarse a la misma orilla de mi establecimiento, y entonces ¿qué hago? una broma. Doy un grito, y salgo de mi cueva.

—¿Cuál es tu intención?

—Esperar a la Lechuza, que no dejará de llegar primero, y oír lo que habla con el hombre alto, por lo que os pueda importar. En todo el llano no hay más que este tronco de árbol tendido: parece hecho para sentarse en él, y desde aquí se descubre mucho terreno. La cita es en la encrucijada, a cuatro pasos, y apostaría a que vienen a sentarse aquí. Si no vienen y no puedo oír lo que pasa, caigo sobre la Lechuza y temblará el mundo. No haré más que pagarle lo que le debo por el diente de la Guillaobra. Le retorceré el pescuezo hasta que me cante de llano el nombre de los padres de la pobre chica, y que dije que los conocía. ¿Qué os parece mi idea, maestro Rodolfo?

—Muy bien, pero es preciso cambiar algo el plan.

—¡Ah, sí! En primer lugar, Churiador, no riñáis con nadie por causa mía. Si hacéis daño a la Lechuza, el Maestro de Escuela....

—No tengas cuidado, pimpolito. Sentaré mi mano a la Lechuza; y, por lo mismo que tiene por defensor al Maestro, he de doblar la receta.

—Sé otro modo de vengar a la Guillaobra, que te diré más tarde. Por ahora—dijo Rodolfo bajando la voz—¿quieres hacerme un verdadero servicio?

—Hablad.

—¿No te conoce la Lechuza?

—La he visto ayer por primera vez.

—Bien. Te esconderás desde luego; más al sentinela cerca de ti, saldrás del agujero.

—¿Para retorcerle el pescuezo?

—No; eso más adelante. Para impedir que hable con el hombre alto, si este ve que hay alguien con ella, no se atreverá a acercarse. Más si se acerca, no te separes un solo instante.

—Si me llama curioso me hago el distraído, y adelante. Al fin no es un Maestro de Escuela ni un maestro Rodolfo. Sigo a la Lechuza como una sombra, el hombre no dice una sola palabra, que yo no oiga, y por último, se marcha con viento fresco. Pero he de dar una tunda a la Lechuza

Almacén de Arroz Valenciano.

Cacahuete, Chufas, Garbanzos, Habichuelas, Legumbres y frutas secas de

R. GINER

Ventas al por mayor y menor.—En las demandas al por mayor rebaja de precios, según la importancia del pedido. En las ventas al por menor de 6 kilos en adelante, rebaja proporcional á la cuantía de la venta. Servicio á domicilio sin aumento de precios, en las ventas de 10 kilos en adelante.—Calle de los Angeles, 24.—Teléfono núm. 94.

La Cerámica Alicantina
DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑÍA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARÍTIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire» de Ngaoion á Vapour» (ex-lignes Groses.)

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Línea Lois Flornoy et Fils», de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Freres, Verdeau y Compañía, G. Louit, y Maurd et Prom.

Servicio para Cete y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixta (ex-Compañía Touache.)

Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner
Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA
BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza. Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en soliciten de esta dirección.

E. BOTÍ CARBONELL
FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expenduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente á ramo de salchichería y ultramarinos finos. También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas		44.028.645
Total		56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUFENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Detalles Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á prima MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

¿Verdad? Lo necesito para descargar mi conciencia.

—Todavía no. ¿Sabe la tuerca que no eres ladrón?

—No, á menos que el Maestro de Escuela la haya enterado de que no me lleva el diablo por ese camino.

—Y si se lo ha dicho, procurarás hacerla creer lo contrario.

—Señor Rodolfo ¿qué me decís? Esa farsa no me acomoda.

—Oye y verás que no te propongo una infamia. Luego que el hombre se haya alejado, como la Lechuza estará furiosa por no haber podido hacer su negocio, procurarás calmarla diciéndole que sabes donde hay un buen gazapo; que estás aquí aguardando á tu cómplice, y que si el Maestro de Escuela quiere tomar parte ganará mucho oro, y...

—Pero, señor...

—Al cabo de una hora le dirás: Mi compañero no viene; sin duda deja el golpe para otro día. Y citarás á la Lechuza y al Maestro para mañana. ¿Entiendes?

—Entiendo.

—Y esta noche á las diez nos veremos en la esquina de la calle de las Viudas y los Campos Eliseos, y te diré lo demás.

—Si es una zancadilla, tomad bien las medidas:

donde cesaban las pisadas. El nido del grande y de la pequeña debía estar allí.

—Gracias, Albino; me has hecho un gran servicio sin saberlo.

—Eso no. Perdonad, lo sabía, y por eso lo he hecho.

—Lo sé, amigo mío, y quisiera recompensar tu servicio de otra manera que de palabra. Por desgracia no soy más que un pobre jornalero, aunque esos den dos mil francos por hacerme algún mal, según dices. Voy á explicártelo todo.

—Si os place, bueno; por mi no lo hagáis. Si alguno os quiere tentar el bulto, aquí estoy yo. De lo demás no se me da nada.

—Adivino lo que quieren. Sabete que poseo el secreto de cortar el marfil para los abanicos por un medio mecánico, pero este secreto no me pertenece. Estoy esperando á mi asociado para ponerlo en práctica, y, sin duda, quieren hacerse á toda costa con la máquina que tengo en mi casa, porque hay mucho dinero que ganar con este invento.

—¿Conque el alto y la pequeña son...

—Los fabricantes en cuyo establecimiento trabajo, y á quienes no he querido comunicar mi secreto.

Esta explicación pareció satisfactoria al Churriador, cuya inteligencia no estaba muy desarrollada, y repuso:

A los viajeros

Ferrocarriles.

Línea de Madrid: **TREN CORTO**, hast Almansa, salida, 5'45 mañana; llegada, 10'50 noche.—**MIXTO**, salida, 8'45 noche; llegada 5'50 mañana.—**CORREO**, salida 4'10 tarde llegada, 10'15 mañana.

Línea de Murcia: **MIXTO**, salida, 6'25 mañana; llegada, 10'15 mañana.—**CORREO** salida, 3'30 tarde; llegada, 7'50 noche.

Correos.

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 á 10'30 de la mañana.

Diogenias.

De Alcoy; salida, 1'20 tarde, regreso 8' mañana.

Id. de la Marina; salida, 1'50 tarde regreso 9 mañana.